
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Άμεση αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημάτων στο Γενικό Νοσοκομείο 
Μεσολογγίου λόγω ελλείψεων ιατρών  
 
 Στην πρωτεύουσα του μεγαλύτερου νομού της χώρας, το Γενικό Νοσοκομείο 
Μεσολογγίου αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα στην λειτουργία του εξαιτίας των 
μεγάλων ελλείψεων σε ιατρικό (και όχι μόνο) προσωπικό θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία 
των κατοίκων της περιοχής. Η ευθύνη για την σημερινή κατάσταση του νοσοκομείου 
βαραίνει την κυβέρνηση της Ν.Δ. καθώς και όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις αλλά και 
την 6η ΥΠΕ. 
 Από τις 700 θέσεις μόνιμων ιατρών που θα προκηρυχθούν σύμφωνα με το 
Υπουργείο αντιστοιχούν το πολύ 3 Ιατροί για το Νοσοκομείο Μεσολογγίου, που δεν 
καλύπτουν ούτε καν τους ιατρούς που αποχώρησαν λόγω συνταξιοδότησης. Είναι 
ενδεικτικό επίσης ότι από τις θέσεις επικουρικών που προκήρυξε η 6η ΥΠΕ δεν προέβλεπε 
ούτε 1 θέση ιατρού για τα 2 Νοσοκομεία του νομού Αιτωλοακαρνανίας. 
 Με βάση τον παρόντα οργανισμό του Νοσοκομείου Μεσολογγίου, σε σύνολο 48 
θέσεων (που βεβαίως σήμερα δεν αρκούν), υπηρετούν μόλις 26 ιατροί. Δηλαδή, ακόμα και 
με αυτόν τον “κουτσουρεμένο” οργανισμό, λείπουν τουλάχιστον 20 ιατροί διαφόρων 
ειδικοτήτων. 
 Είναι χαρακτηριστικό για παράδειγμα ότι στη χειρουργική κλινική, όπου 
προβλέπονται 5 οργανικές θέσεις, υπηρετούν 4 μόνιμοι, ένας εκ των οποίων είναι σε 
αναμονή για διορισμό σε άλλο νοσοκομείο και ένας με μετακίνηση, που αποχωρεί ωστόσο 
λόγω συνταξιοδότησης. Οι τρεις εναπομείναντες ιατροί δεν μπορούν να καλύψουν τις 
εφημερίες για όλες τις μέρες του μήνα. 
 Αντίστοιχα, στο Αναισθησιολογικό όπου προβλέπονται 3 οργανικές θέσεις, 
υπηρετούν 2 ιατροί (ο ένας σε παράταση συνταξιοδότησης) και ένας ιατρός με μετακίνηση 
από το Γ.Ν. Αγρινίου που είναι επίσης υποστελεχωμένο. Για τουλάχιστον 10 μέρες το μήνα 
δεν υπάρχει εφημερεύων αναισθησιολόγος. Και ο κατάλογος είναι μακρύς αφού η ίδια 
εικόνα εμφανίζεται σε όλα σχεδόν τα τμήματα και τις κλινικές. 
 Η κατάσταση είναι επικίνδυνη και γίνεται ακόμα περισσότερο, με την παραπέρα 
εμπορευματοποίηση της υγείας όπως προβλέπει το σχέδιο του “νέου Ε.Σ.Υ.” στα πλαίσια 
των κατευθύνσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
 Η αποψίλωση των νοσοκομείων από ιατρικό και λοιπό μόνιμο προσωπικό με 
εργασιακά δικαιώματα που εξασφαλίζουν ανθρώπινες συνθήκες εργασίας και ζωής, η 
ανυπαρξία πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, οι συγχωνεύσεις, ακόμα και το κλείσιμο 
τμημάτων και κλινικών, ολόκληρων νοσοκομείων δεν αποτελούν πρόοδο αλλά 
πισωγύρισμα εξαιτίας του συστήματος που δεν μπορεί να ανταποκριθεί στην κάλυψη των 
λαϊκών αναγκών, αφού το κίνητρο ύπαρξής του είναι η αύξηση των κερδών των 
μεγαλοεπιχειρηματιών και στην συγκεκριμένη περίπτωση του κλάδου της υγείας. 
 Γι’ αυτό, όσο και αν η υγεία του λαού μας θα έπρεπε να είναι αυταπόδεκτη 
προτεραιότητα, αποτελεί πεδίο αγωνιστικής διεκδίκησης για τους εργαζόμενους και τα 
φτωχά λαϊκά στρώματα και στην περιοχή του Μεσολογγίου και ευρύτερα της 
Αιτωλοακαρνανίας.  
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 ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να στελεχωθεί άμεσα και πλήρως το Γενικό Νοσοκομείο Μεσολογγίου με όλο το 
απαραίτητο μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό όλων των ειδικοτήτων ώστε να 
εξασφαλίζεται η εύρυθμη και 24ωρη λειτουργία του Νοσοκομείου. 

- Να μην υπάρξει καμία συγχώνευση ή κατάργηση καμιάς κλινικής. 

- Να ενισχυθούν παραπέρα όλες οι δημόσιες μονάδες υγείας του νομού και με νέα 
τμήματα. Καμία συζήτηση για αλλαγή χαρακτήρα χρήσης ή κλείσιμο του νοσοκομείου. 

                                                                                                    
                                                                                                      Οι Βουλευτές 
                                                                                              Παπαναστάσης Νίκος 

                                                                                         Καραθανασόπουλος Νίκος 




